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Úvod 

Politický systém jednotlivých zemí představuje velkou škálu možností, 

kterými je možné se zabývat, a to z několika úhlů pohledů. Mou volbou při zúžení 

tohoto tématu byly politické strany, jež stojí mnohdy v pozadí při rozboru 

politického systému. Pozornost se soustředí především na dělení moci, zvláště pak 

moci výkonné. Přesto o politických stranách či stranických systémech můžeme číst 

každý den v novinách či slyšet o nich v rádiu nebo v televizi. Jedná se o velmi 

důležitého aktéra, který určuje chod politické scény v rámci celého politického 

systému. 

Často však nevíme mnoho o zákulisí stranického systému či jednotlivých 

politických stran a vidíme pouze povrch scény, zvláště skandály, hádky, zasedání 

a vzájemné ovlivňování, které nemusí být vždy ku prospěchu dané věci. 

Na úvod své bakalářské práce bych chtěla podotknout, že mezi hlavní 

motivy při výběru tématu náležel nejen můj zájem o vysvětlení stranické 

problematiky se zaměřením na „podobné" politické strany, ale také oblast 

politologie, které se věnuji ve svém volném čase. 

Při své volbě jsem se zaměřila na srovnání socialistických stran v České 

republice a ve Francii. Výběr Francie, jako druhé komparované země, bych 

odůvodnila aprobací s francouzským jazykem, který na pedagogické fakultě UK 

studuji. Dané téma tak úzce souvisí s oběma mými obory. Poznatky ze 

společenských věd mi slouží к rozšíření znalostí z okruhu politologie a studium 

francouzského jazyka mi umožňuje možnost vzdělání se nejen ve francouzských 

reáliích, ale také v podobě četby a studia originálních francouzských pramenů. 

Během této bakalářské práce bych chtěla poodhalit zákulisí spojené vývojem 

stranického systému se zaměřením na komparace socialistických stran, a to 

z důvodu silného postavení těchto aktérů na domácí půdě jednotlivých států. 

V první teoretické části své práce bych se ráda pokusila stručně nastínit 

charakteristiku stranického systému a politických stran. Rozsáhlost tématu osvětlím 
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nejen na velké škále existujících definic, ale rovněž i na stručném popisu 

politických stran jako aktéra politického života. 

V jednotlivých kapitolách se zaměřím na základní charakteristiku 

a typologii socialistických stran v kontextu se stranickým systémem v dané zemí. 

Především na to, kdy se jejich stranické systémy začaly utvářet v novodobé historii. 

Posléze bych se ráda věnovala již samotným socialistickým stranám. Tuto 

problematiku bych ráda tuto problematiku zkoumala z oficiálních stanov 

jednotlivých stran a zároveň z nezávislé literatury, která je o těchto stranách 

dostupná. 

Výběr socialistických stran bych odůvodnila především podobnou rolí, 

kterou hrají ve svém stranickém systému. Jedná se o strany, jež patří mezi 

nejsilnější aktéry a zároveň mezi ty, jež nejvíce soupeří o moc s ostatními 

politickými stranami. V současné době se nachází obě strany Česká strana sociálně 

demokratická (ČSSD) a Socialistická strana (PS) na straně opozice, ovšem se 

snahou dostat se do vedoucího postavení. Ve vedoucí roli se téměř pravidelně 

střídají s pravicovými stranami jako je Občanská demokratická strana (ODS) či 

strana Svaz občanského hnutí (Union pour un mouvement populaire, UMP), na 

základě gaullistických myšlenek což je „právo Francie na významnou a nezávislou 

roli ve světové politice, takzvaný dirigisme, což byl druh keynesiánské hospodářské 

politiky s výraznou úlohou francouzského státu, a vnitřní antikomunismus. ' 

Na závěr bakalářské práce se pokusím komparovat tyto dva stranické 

systémy a socialistické strany. Ve srovnání poukáži na rozdílnost či podobnost 

jednotlivých etap vývoje jak u politických stran tak ve stranickém systému. 

' http://www.blisty.ez/2007/6/12/art34813.html (25.3.2009) 
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